# 注意

## ■【车辆在这个路口鸣笛会被抓拍

中山东路与江厦街西口首次启用违法鸣笛抓拍系统

路口绿灯,前车"磨磨唧唧",后排司机着急上火,瞬时鸣笛声此起彼伏。很多人以为鸣笛不过是提醒前车的一种方式,全然不知这也是违法行为。4月7日,宁波交警部门首次启用城市道路违法鸣笛抓拍系统,率先安装在中山东路与江厦街西口。也就是说,司机经过该路口鸣笛的话,系统就会抓拍下来。

### 仅五天,交警部门查获56起鸣笛违法行为

记者了解到,截至11日,交警部门已累计查获机动车违法鸣笛56起。 昨天下午,记者在中山东路与江厦街西口看到,这里新安装了一块黄色显示屏,上面写有"违法鸣笛监管"字样。记者蹲点观察,发现了车辆鸣笛的行为。当时路口绿灯放行,几排车辆行驶过来。只见最前排一辆黑色小轿车有些犹豫,起初方向盘是往最左边的车道打的,可是正当要靠近时,又慢悠悠地往中间车道驶去。这个动作让跟在后面的驾驶员有些急,开始鸣笛催促。此时,黄色显示屏实时显示车牌号。

根据《宁波市人民政府关于在宁波市中心区范围实施交通新四禁方案的通告》中关于禁鸣的规定: 0:00-24:00, 中心区禁止机动车鸣号。另外,根据《道路交通安全法实施条例》第六十二条第八项规定: 驾驶机动车不得在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭,违者罚款50元。

#### 这套系统接下来会铺开应用

这高科技是如何识别车辆鸣笛呢?是否科学可靠?交警解释,这套系统是看得见声音的"眼睛",它可以直观地将声音可视化,一边发现鸣笛者的行为,一边收集违法证据,包括图片和视频。同时,系统排除了其他环境噪音的干扰,比如车辆引擎声、鸟叫声、雨点声等。

下一阶段,交警部门计划首先选取禁鸣区内违法鸣笛行为集中的路段布设该系统,然后逐步扩展,重拳整治机动车噪音污染问题。

交警提醒,如果白天遇到车辆等候排队时,驾驶员应该耐心等候,有序通过。如果遇到行人和非机动车时应停车避让。若是夜间行驶,可用调整远近灯光的方式提示前方车辆。 记者 陈烨 通讯员 周元男 郝海涛

## 要抓拍乱鸣笛的利器更要文明交通的氛围

开车乱鸣笛,经常与随意开大灯、抢道变道、车窗抛物、开车打手机、斑马线前不礼让等一起,出现在各地不文明驾驶行为排行榜上,治理这些不文明行为取证难、成本高。现在,有了违法鸣笛的抓拍利器,整治这类违法现象就有望在一些地段立竿见影。

但是,开过车的都有体会,司机在禁鸣区鸣喇叭,有时候确实是乱鸣笛,有时候则是"情急之下"或"迫不得已"。比如前车司机开车打手机而"磨磨唧唧",或者低头族过马路不观察路况,你说这汽车喇叭是按还是不按?喇叭声声尽管烦人,但在缺乏文明交通氛围的情况下,不少时候却能够提高通行效率,甚至可以作为避险工具。

抓拍、处罚乱鸣笛的机动车肯定没错。但与此同时,对于那些抢道、抛物的车辆以及乱穿马路的行人,违法的应予以处罚,够不上违法的应予以劝导,否则,鸣笛抓拍利器的威慑效果就会打折扣。这就像治理斑马线前不礼让行人的车辆那样,抓拍违法车辆固然要紧,但只有在"车让人,让出一份安全;车让车,让出一份秩序;人让车,让出一份文明;人让人,让出一份友爱"的交通氛围之下,礼让斑马线等文明与交通准则才能成为司机发自内心的自觉行为。

从长远来看,文明交通氛围的建设,比安装抓拍利器更重要。你想,高科技利器总不可能覆盖到城乡的每一个角落,如果缺乏文明交通的氛围,那些任性司机在设备盲区任性违法咋办?从这个意义上说,违法鸣笛抓拍系统只是建设文明交通氛围的必要手段之一,除此之外还需要道路交通管理者下更多的"绣花功夫"。

胡晓新

## 4月游青岛仅298元,豪华礼包持续送!

领略青岛的欧陆风情与都市风貌,畅游一路风光与美食品味!4月最美青岛季,达人自组团火热报名中,赠送独家豪礼升级版:电水壶、东北人参、法国葡萄酒、东北大米、山东煎饼、精美钥匙扣、海鲜酱、K金吊坠、颈椎枕、正宗烟台苹果,另赠送集体照一张!**达人独立成团,优秀导游全程** 時同!

线路: 青岛/威海/烟台/蓬莱/日照/连云港汽车5日游 价格: 298元/人

发团: 4月16/23日(散客每周一发班,团队天天发) 线路: 青岛/宿迁/日照/威海/蓬莱/连云港双高6日游 价格: **499**元/人

线路:青岛/佰迁/日照/威海/逢来/连云港双局6日游 价格:499元// 发团:4月15/22日(散客每周日发班,团队天天发) <sup>(不含且衰390元</sup>

Qq群: 411030887 报名及投诉电话: **87651111** 特惠推荐: 贵州999元人 西安1465元人 北京1479元人 腾冲1590元人 泰国2399元人 新疆3080元人 普吉1799元人全创,芽庄2299元人

泰国2399元人 新疆3000元人 晋吉 1799元人全创 对比2299元人 越南下龙湾 1680元人 日本3999元人 迪拜3999元人 越南全景纯玩4999元人

地址: 达人旅业大厦 (百式路16号)

达人旅游网 57676.com 浙江达人旅业股份有限公司

## 今年全市加快推进 垃圾处理"八个一"设施建设

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达)在"品质城管"建设方面,2018年各区县(市)要加快推进垃圾处理"八个一"设施建设,即:焚烧处理、餐厨厨余垃圾处理、应急填埋、生活垃圾应急贮存、再生资源分拣、装修垃圾中转分拣利用、渣土泥浆陆上消纳场所、粪便处理等设施各1个。市餐厨厂、厨余厂今年年底将建成投用,各区县(市)建成再生资源分拣中心、建筑垃圾陆上消纳场所,建成大件垃圾资源化利用项目。奉化、宁海、象山等地的焚烧厂全面开工。这是昨天记者在全市城市管理综合执法工作会议上获悉的信息。

市政府副秘书长、市综合行政执法局(城市管理局)局长郑一平在会上指出,今年城管部门将倾力打造法治城管、品质城管、智慧城管、人文城管,完善基础设施,美化城市环境,改善人居质量,提升城市品质。

## 市疾控中心发布预警

## 今年手足口病会比去年猛

近日,国家疾控中心和省疾控中心相继发布预警,手足口病将进 人高发期,今年这波病毒会比往年更猛。昨天,市疾控中心也发布预 警,指出自3月起,我市手足口病报告病例开始上升,未来这一势头还 将持续,今年整体流行强度将高于去年。

#### 4至7月份为我市手足口病高发季节

市疾控中心传染病预防控制所所长易波介绍,近几年的监测数据显示,我市手足口病发病数一直位列丙类法定报告传染病前列,每年4至7月份为高发季节。今年3月起我市手足口病报告病例数开始上升,病例报告数是2月的5倍,提示我市手足口病已经进入高发期。

昨天,记者也从市妇儿医院了解到,目前医院收治的手足口病患儿仍处于散发状态,近一周,全院收治的手足口病患儿(包括首诊和复诊患儿)仅十几人。市妇儿医院小儿急诊科主任陈亚萍介绍,每年一进入5月,随着气温升高,病例就会明显增加。

两位专家介绍,手足口病是由多种肠道病毒引起的儿童常见传染病,发病年龄主要在0至5岁,占总发病数94.26%。

### 适龄儿童应接种疫苗,同时加强其他预防措施

易波表示,鉴于既往手足口病导致的重症和死亡病例中始终以EV71为主,因此,适龄儿童可在医生指导下接种EV71灭活疫苗,以预防手足口病。需要注意的是,在接种疫苗的同时也不能忽视其他预防措施。做好儿童个人、家庭和幼托机构的卫生是预防感染的关键,要做到饭前便后洗手,不喝生水,不吃生冷食物,勤晒衣被,多通风。

孩子患上手足口病后,家长也不要慌张。大部分手足口病患儿在5至7天内都可以自行恢复,但隔离期建议在半个月以上。

记者 童程红 孙美星 通讯员 陶子 卫理 马蝶翼

## 35岁男子手发抖查出帕金森病

这种中老年常见病有年轻化趋势

本报讯(记者 孙美星 童程红 通讯员 张基隆 郑瑜 徐晨燕)35岁男子手莫名发抖,最后查出有帕金森病。值得关注的是,帕金森病这种被称为继心脑血管病、肿瘤之后的中老年第三大"杀手"的疾病,已经呈现年轻化的趋势。

记者从市医疗中心李惠利医院神经内科了解到,门诊中约有10%的帕金森患者为20至40岁的青壮年,他们之所以会患上这种老年病,十有八九与遗传有密切的关联。

该科主任汪咏秋提到近日接诊的一名典型患者,35岁的安徽籍外来务工人员小黄(化名)。半年前,小黄就发现自己手莫名发抖,起初不严重没放心上,几个月下来抖得日渐厉害,无法握笔拿筷子,这才上医院来看病。

小黄对帕金森3个字很陌生,"我才三十几岁,也会得这个毛病?" "年轻人得这个病多是遗传。"汪医生表示。小黄虽然说不上来自己的 父母有没有帕金森病,但他提到的一个细节引起了医生的关注:他的 父母在上年纪后,动作明显变慢了,走路慢,吃饭慢。

"大家都以为帕金森患者手一定会抖,实际上这种震颤型帕金森 占总数的70%,余下30%的人是非震颤型帕金森,病再重,他们的手也 不会抖。"汪医生指出。帕金森病无法治愈,但可以通过用药减轻症 状、延缓进程。科学用药两周后,小黄的情况明显改善。

作为一种慢性进行性疾病,帕金森患者的个体差异很大,但医学界公认的是干预越早效果越好。鄞州人民医院神经内科副主任黎良达表示,帕金森病人若能早期发现并及时进行规范治疗,通过药物和脑起搏器手术进行干预,可基本过上趋于正常人的生活。